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a) Expresa A y B en términos de R, y D.. a) Interpreta geométricamente este método.

b) Expresa U(R) en términos de R, R. y D.. ) La convergencia del método de Newton es cuadratica. Esto significa que si el error entre z,, y 2~
es h entonces el error entre z,,, y a* es del orden de h2. Esto se concreta de manera precisa en el
siguiente enunciado: Sea f : [e,5] — R una funcién de clase C? (existen las derivadas de f hasta
orden 2 y son continuas) y supongamos que f’ no se anula en el intervalo [a,b]. Supongamos que la
ecuacién f(z) = 0 tiene solucién z* en dicho intervalo, Sea 7, la sucesién obtenida por el método de
Newton descrito anteriormente. Utiliza el desarrollo de Taylor de orden 2 para demostrar que si

11. Paribolas, elipses e hipérbolas. Junto con los segmentos de recta, los senos y cosenos (usados para
describir oscilaciones), y la exponencial (de gran uso para medir el crecimiento y decaimimiento de mag-
nitudes fisicas), las parsbolas, las elipses y las hipérbolas son las curvas mas importantes en Matematicas.
Los Griegos descubrieron que estas curvas se pueden obtener cortando un cono por un plano de forma
adecuada por lo que estas curvas también se conocen con el nombre de cénicas. El objetivo de este ejercicio

es repasar las expresiones analiticas de las cdnicas y entender el significado geométrico de los parametros M,
I ; |£n — z*| < h, entonces |znpiy — x| < —h
que aparecen en dichas expresiones. n s, n+ St
a) Parédbolas. La ecuacién general de una pardbola es donde M = méxacz<s |F(2)] y M = minaca<o |1 (x)].

y=az’+bz+ec

;Cual es el significado geométrico de a,b y c?. Dibuja con Maxima la pardbola anterior para distintos Referencias

! de dich Ametros.
valores de dichos parémetros [1] E. Steiner, The Chemistry Maths book, Oxford University Press, 1996.
b) Elipses. La ecuacion general de una elipse es
. o [2] G. Strang, Calculus, Wellesley- Cambridge Press, 1991.

w-20)”  ly-w)
0 Lol
a T
i Cusl es el significado geométrico de zo, Yo, @ ¥ b.? Dibuja con Maxima la elipse anterior para distintos
valores de dichos pardmetros. Si @ = b tenemos la ecuacidn de una circunferencia.

¢} Hipérbolas. La ecuacion general de una hipérbola centrada en el origen es

i Cuél es el significado geométrico de a y b.? Dibuja con Maxima la elipse anterior para distintos
valores de dichos pardmetros.

d

s

;Cuél es la diferencia en infinito entre una parabola y una hipérbola ? Respuesta: la hipérbola tiene
asintotas, la pardbola no. Calcula las asintotas de una hipérbola.

12. Método de Newton para resolver ecuaciones no lineales. El objetivo es resolver numéricamente la
ecuacién (no lineal) f(z) = 0. Uno de los métodos numéricos més ampliamente utilizados para resolver este
problema es el llamado Método de Newton, el cual estd implementado en el comando newton de Maxima.
El algoritmo de este método es el siguiente: (a) se parte de un valor inicial que se considera estd préximo
a la solucién z* buscada. Denotemos por zy este valor inicial. (b) A continuacién se aproxima la funcién
f(z) por su polinomio de Taylor de grado 1 en el punto zg. Se tiene:

f(=) = fzo) + ' (z0)(z — z0).

Como buscamos que f(z) = 0 lo mejor que podemos hacer en este momento es imponer que el término
de la derecha en la expresién anterior sea nulo, es decir,

f(@o) + f'(zo)(z — 20) = 0.

Resolviendo para r se obtiene el nuevo punto

2 = o JlF0}
1 =p— =~
T'{xo)
Repitiendo este proceso vamos obteniendo la sucesién de puntos
P S{xs)
L= T -
" T Fea)

(c) Criterio de parada del algoritmo: aunque se pueden usar varios criterios de parada, parece razonable

detener el algoritmo cuando se cumpla la condicién

|flzn) < e,

donde £ es una tolerancia fijada de antemano, por ejemplo, £ = 10~6. Se pide:
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